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Document réponses Physique-Chimie  EXERCICE I 
I-1-  Schéma de Lewis : 

C

H
O O

O

-

 

I-2-  L’ion hydrogénocarbonate est une espèce : 
 
  Amphotère 

I-3-  Diagramme de prédominance : (remplir les 5 cases) 

 

I-4-  pH =  0,7 I-5-  [NaHCO3]théorique = 0,19 mol. L-1 

I-6-  Volume à l’équivalence : VHCl aq  = 45 mL        [NaHCO3]mesurée = 0,18 mol. L-1 

I-7-  Volume de gaz : Vgaz = 1,2 L I-8-  Masse solide : msol = 2.65 g 

      EXERCICE II 
II-1-  Interférences constructives :  
    (cocher la ou les réponses exactes) 
 Décalées l’une de l’autre de  𝜆𝜆/4 
 Décalées l’une de l’autre de 𝜆𝜆/2 
 Décalées l’une de l’autre de  3𝜆𝜆/4  
 Décalées l’une de l’autre de  𝜆𝜆 
 En phase 
 En opposition de phase 

II-2-  Interférences constructives :  
      (cocher la réponse exacte) 
 
 Figure A 
 Figure B 
 Figure C  
 Figure D 

II-3-  Différence :  δ = EB + BF 

II-4-                 (cocher la réponse exacte) 

  𝛅𝛅 = 𝐝𝐝 𝐬𝐬𝐬𝐬𝐬𝐬 (𝛉𝛉)     𝛅𝛅 = 𝐝𝐝 𝐜𝐜𝐜𝐜𝐜𝐜 (𝛉𝛉)       𝛅𝛅 = 𝟐𝟐𝟐𝟐 𝐬𝐬𝐬𝐬𝐬𝐬 (𝛉𝛉) )  

  𝛅𝛅 = 𝟐𝟐𝟐𝟐 𝐜𝐜𝐜𝐜𝐜𝐜 (𝛉𝛉)    𝛅𝛅 =  𝟐𝟐𝟐𝟐
𝐬𝐬𝐬𝐬𝐬𝐬 (𝛉𝛉)

        𝛅𝛅 = 𝟐𝟐 𝐬𝐬𝐬𝐬𝐬𝐬 (𝛉𝛉)
𝐝𝐝
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II-5- Relation :  𝛅𝛅 = 𝐧𝐧   𝝀𝝀   avec    n  entier 

II-6-  Distance : d  = 𝝀𝝀
𝟐𝟐 𝐬𝐬𝐬𝐬𝐬𝐬(𝜽𝜽) = 𝟎𝟎,𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏

𝟐𝟐∗𝐬𝐬𝐬𝐬𝐬𝐬 (𝟐𝟐𝟐𝟐,𝟗𝟗)
= 𝟎𝟎,𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏 𝒏𝒏𝒏𝒏          

II-7-  Démonstration : 𝒇𝒇 = 𝒄𝒄
𝝀𝝀

= 𝟏𝟏,𝟗𝟗𝟗𝟗 .𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏 𝑯𝑯𝑯𝑯   

      EXERCICE III   

III-1-  Coordonnées du vecteur vitesse :                        (cocher la réponse exacte pour chaque coordonnées) 
 𝑣𝑣𝑥𝑥(𝑡𝑡) = 𝐴𝐴𝑡𝑡2 + 𝐵𝐵𝐵𝐵 + 𝐶𝐶 
 𝑣𝑣𝑥𝑥(𝑡𝑡) = −𝐴𝐴𝑡𝑡2 + 𝐵𝐵𝐵𝐵 + 𝐶𝐶 
 𝑣𝑣𝑥𝑥(𝑡𝑡) = 𝐵𝐵𝐵𝐵 + 𝐶𝐶 
 𝑣𝑣𝑥𝑥(𝑡𝑡) = −𝐵𝐵𝐵𝐵 + 𝐶𝐶 
 𝑣𝑣𝑥𝑥(𝑡𝑡) = 0 

 𝑣𝑣𝑦𝑦(𝑡𝑡) = 𝐴𝐴𝑡𝑡2 + 𝐵𝐵𝐵𝐵 + 𝐶𝐶 
 𝑣𝑣𝑦𝑦(𝑡𝑡) = −𝐴𝐴𝑡𝑡2 + 𝐵𝐵𝐵𝐵 + 𝐶𝐶 
 𝑣𝑣𝑦𝑦(𝑡𝑡) = 𝐵𝐵𝐵𝐵 + 𝐶𝐶 
 𝑣𝑣𝑦𝑦(𝑡𝑡) = −𝐵𝐵𝐵𝐵 + 𝐶𝐶  
 𝑣𝑣𝑦𝑦(𝑡𝑡) = 0 

 𝑣𝑣𝑧𝑧(𝑡𝑡) = 𝐴𝐴𝑡𝑡2 + 𝐵𝐵𝐵𝐵 + 𝐶𝐶 
 𝑣𝑣𝑧𝑧(𝑡𝑡) = −𝐴𝐴𝑡𝑡2 + 𝐵𝐵𝐵𝐵 + 𝐶𝐶 
 𝑣𝑣𝑧𝑧(𝑡𝑡) = 𝐵𝐵𝐵𝐵 + 𝐶𝐶 
 𝑣𝑣𝑧𝑧(𝑡𝑡) = −𝐵𝐵𝐵𝐵 + 𝐶𝐶 
 𝑣𝑣𝑧𝑧(𝑡𝑡) = 0 

 

III-2-  Vecteur accélération : 𝒂𝒂𝒙𝒙 =    0                 𝒂𝒂𝒚𝒚 = -B                 𝒂𝒂𝒛𝒛 = 0 

III-3-  Relation  : 𝑹𝑹⊥�����⃗  +𝑹𝑹//�������⃗ +𝑷𝑷��⃗ = 𝒎𝒎 𝒂𝒂��⃗         

III-4-    Tracé des forces : 

 
 
 
 
 
 
 

III-5-     
Expression littérale : 𝑹𝑹// =m 𝐁𝐁 

 
Application numérique : 𝑹𝑹// = 2100 N 
 
Expression littérale : 𝑹𝑹⊥ = m g 
 
Application numérique : 𝑹𝑹⊥ = 6900 N 
 

III-6-   Mouvement : Circulaire uniforme 

III-7-  Direction et sens de 𝑅𝑅//������⃗  selon ∶     𝑡𝑡         − 𝑡𝑡��⃗          𝑛𝑛�⃗        − 𝑛𝑛��⃗            (cocher la réponse exacte) 

  Expression littérale : 𝑹𝑹// = 𝒎𝒎𝑽𝑽𝟑𝟑
𝟐𝟐

𝒓𝒓
 

III-8-  Trajectoire possible       (cocher la ou les réponses exactes) 
 Aucune 
  Toutes les trajectoires de rayons supérieurs à 16,0 m 
  Toutes les trajectoires de rayons inférieurs à 16,0 m 
  Toutes les trajectoires de rayons supérieurs à 8,0 m 
  Toutes les trajectoires de rayons inférieurs à 8,0 m  
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Document réponses Physique-Chimie  EXERCICE I 

I-1-  Exp. Litt. : f =  
𝒄𝒄
𝝀𝝀
 avec c la célérité de la lumière   Appl. Num. : f = 6 x 1014 Hz 

I-2-   Corpusculaire  Modulaire  ☒ Ondulatoire    (cocher la réponse exacte) 
  Particulaire  Réfléchissante     Réfractaire 
I-3-                 (cocher la réponse exacte) 

 
             ☒                                                       

I-4-  Largeur : L = 2,0 cm     

I-5-  Exp. Litt. : a = 𝟐𝟐,𝟒𝟒 𝝀𝝀𝝀𝝀𝑳𝑳      Appl. Num. : a = 60 µm 

I-6-                 (cocher la réponse exacte) 

 
                                                          ☒         

I-7-  Interfrange : i = 0,40 cm 

I-8-    𝑖𝑖
𝑏𝑏

= 𝜆𝜆𝜆𝜆       𝑖𝑖𝑖𝑖 =  𝜆𝜆2𝐷𝐷            ☒  𝑏𝑏
𝜆𝜆

=  𝐷𝐷
𝑖𝑖
               i = � 𝑏𝑏

λ 𝐷𝐷
      2𝜆𝜆 =  𝑖𝑖𝑖𝑖

𝑏𝑏2
  

                     (cocher la réponse exacte) 
 Appl. Num. : b = 125 µm 

      EXERCICE II 

II-1-  Formule brute :  
    
 C5H10O3 

 

II-2-  Schéma de Lewis et groupes fonctionnels 
 

  Alcool  Ester  

II-3- m éthanol = 460 g     m acide lactique = 900 g 



 

 

 

2 / 2 

II-4- Composé X  :   H2O II-5- Rôle  :  Catalyseur 

II-6-   
 

         

II-7-  t 1/2 = 70 s 

II-8- 

 Vitesse 
instantanée 
(mol.s-1) 

Quotient 
réactionnel 
Qr 

t = 0s  0,060 

 

0 

t = 500s  0 

 

2,25 

 

II-9-  Constante d’équilibre : K = 2,25 

      EXERCICE III   
III-1-   Δ𝐸𝐸𝑝𝑝𝑝𝑝  = -m g h III-2-  Δ𝐸𝐸𝑐𝑐  = ½ m VE² 

III-3-  Exp. Litt. : VE = �𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐     Appl. Num. : VE = 30 m.s-1    
III-4-  Exp. Litt. : P = m g      Appl. Num. : P = 500 N   

III-5-    Représentation des 2 vecteurs 

 
 Echelle : 1 carreau pour 100 N 

III-6-   Relation :  𝑷𝑷��⃗ + 𝑹𝑹��⃗ = 𝒎𝒎 𝒂𝒂��⃗  

III-7-    𝑎𝑎𝑥𝑥(𝑡𝑡) = 𝑹𝑹𝒙𝒙
𝒎𝒎     𝑎𝑎𝑧𝑧(𝑡𝑡) = �𝑹𝑹𝒛𝒛𝒎𝒎 −𝒈𝒈� 

III-8-    𝑣𝑣𝑥𝑥(𝑡𝑡) = 𝑹𝑹𝒙𝒙
𝒎𝒎
𝒕𝒕 + 𝑽𝑽𝑬𝑬   𝑣𝑣𝑧𝑧(𝑡𝑡) =  �𝑹𝑹𝒛𝒛𝒎𝒎 − 𝒈𝒈� 𝒕𝒕  

III-9- Expressions littérales 

   𝑥𝑥(𝑡𝑡) = 𝑹𝑹𝒙𝒙
𝟐𝟐𝟐𝟐

𝒕𝒕𝟐𝟐 + 𝑽𝑽𝑬𝑬𝒕𝒕    𝑧𝑧(𝑡𝑡) = 𝟏𝟏
𝟐𝟐 �

𝑹𝑹𝒛𝒛
𝒎𝒎 − 𝒈𝒈� 𝒕𝒕𝟐𝟐 

III-10- Appl. Num. : 

  𝑥𝑥(2𝑠𝑠) = 36 m                         𝑧𝑧(2𝑠𝑠)=-18 m 

III-11-    ☒ Avant le point K  exactement en  K   après le point   (cocher la réponse exacte) 
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n lactate d'éthyle (en mol) en fonction du temps(en s)     
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